
 Będę kontemplował Jezusa, który „pełen Ducha Świętego” udaje się na pustynię. Jezus 
jest sam i zmaga się z trudnymi warunkami pustyni. Pości, odczuwa głód i jest kuszony. Poproszę 
Jezusa, aby pozwolił mi pobyć razem z Nim i wejść w Jego przeżycia (ww. 1-2). Będę z Nim na 
modlitwie, w Jego zmaganiu się z głodem. Uważnie wsłucham się w Jego zdecydowany głos, 
którym odpowiada na pokusy Złego. Zauważę, że szatan zaczyna kusić Jezusa w chwili Jego 
fizycznego i psychicznego kryzysu, gdy „poczuł głód” (w. 3). Czy nie przeżywam obecnie jakiegoś 
kryzysu? Czy nie mam ochoty się poddać? Wypowiem to szczerze przed Jezusem. Zwrócę uwagę 
na treść trzech pokus: chęć posiadania, panowania i niezależności za wszelką cenę (ww. 3-12).  
W pokusach kryje się tragizm ich konsekwencji: zaspokojona żądza posiadania rodzi nieodpartą 
chęć panowania, ta zaś prowadzi do całkowitej niezależności i samowoli. Jezus demaskuje 
diabelską logikę pokus. Będę prosił Ducha Świętego, aby wzbudzał we mnie pragnienie pustyni  
i wewnętrznej ciszy. Odnowię moje pragnienie modlitwy i życia Słowem Boga na każdy dzień. 
Będę powtarzał: „Jezu, pomóż mi przylgnąć do Twojego słowa”. Krzysztof Wons SDS/Salwator 
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I NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

DROGA KRZYŻOWA: 

PIĄTEK: 8:00( dorośli), 17:00 (dzieci), 19:30 (młodzież) 

NIEDZIELNA EWANGELIA ŁK 4,1-13 

 Pełen Ducha Świętego, powrócił Jezus znad Jordanu, a wiedziony był przez Ducha na 
pustyni czterdzieści dni, i był kuszony przez diabła. Nic przez owe dni nie jadł, a po ich upływie 
poczuł głód. Rzekł Mu wtedy diabeł: «Jeśli jesteś Synem Bożym, powiedz temu kamieniowi, żeby 
stał się chlebem». Odpowiedział mu Jezus: «Napisane jest: „Nie samym chlebem żyje 
człowiek”». Wówczas powiódł Go diabeł w górę, pokazał Mu w jednej chwili wszystkie 
królestwa świata i rzekł do Niego: «Tobie dam potęgę i wspaniałość tego wszystkiego, bo mnie 
są poddane i mogę je dać, komu zechcę. Jeśli więc upadniesz i oddasz mi pokłon, wszystko 
będzie Twoje». Lecz Jezus mu odrzekł: «Napisane jest: „Panu, Bogu swemu, będziesz oddawał 
pokłon i Jemu samemu służyć będziesz”». 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

KOMENTARZ 



Drodzy Parafianie i Sympatycy!   
 Jesteśmy pełni uznania dla 
Waszego odzewu w związku ze 
spontaniczną zbiórką darów 
przeznaczonych jako pomoc na 
Ukrainę. Już od niedzieli po 
Mszach św. i następnie przez cały 
poniedziałek dostarczaliście do 
naszego punktu wiele artykułów 
pierwszej potrzeby. Przy pomocy 
Parafialnego Zespołu Caritas, 
uczniów i nauczycieli ze szkoły 
parafialnej oraz wolontariuszy 
udało nam się zapakować do 
kartonów te dary i wypełnić nimi po sam dach 2 auta dostawcze.  

 Późnym wieczorem 
kierowcy-wolotariusze 
wyruszli w stronę granicy 
polsko-ukraińskiej w celu 
przekazania tych darów 
służbom ukraińskim, które 
następnie dostarczły je już 
w środę do parafii, gdzie 
posługuje pochodzący  

z Żukowa ks. Adam Littwitz. Tego samego dnia już były rozdawane 
potrzebującym.  
 Jesteśmy pełni podziwu  
i wdzięczności za dobro, które 
okazaliście i nadal okazujcie w 
związku z tą tragiczną 
sytuacją. Nie spodziewaliśmy 
się takiego odzewu. Do parafii 
przybyli też pierwsze rodziny 
uchodźców z Ukrainy. Bardzo 
dziękujemy, ze otworzyliście 
domy dla bliźnich w potrzebie. Niech polskie przysłowie „Gość w dom - Bóg 
w dom” będzie dla Was szczególnym błogosławienstwem.  
O dalszych potzrebach będziemy Was informować.    

Serdeczne Bóg zapłać! 

Pomoc humanitarna - Ukraina 



MODLITWA ODMAWIANA ZA UKRAINĘ I POKÓJ NA ŚWIECIE 

Modlitwa za Ukrainę i o pokój na świecie 

Błogosławieni, którzy wprowadzają pokój, 
albowiem oni będą nazwani synami Bożymi 
(Mt 5, 9) Wszechmogący Boże, przez 
wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej, 
przepełnieni ufnością w Twoje 

nieskończone Miłosierdzie, zwracamy się do Ciebie o ratunek w trudnej 
sytuacji, w jakiej znalazła się Ukraina. 

1. Dziś, kiedy oczy całego świata zwrócone są na ten kraj, wierzymy, że 
jako nasz Ojciec i Opiekun nie dopuścisz do tragedii. Błagamy Cię, Panie, 
wejrzyj na przywódców narodów, aby zrozumieli wagę zagrożeń, jakie 
mogą przynieść ze sobą złe decyzje. Udziel im łaski mądrości, spokoju  
i unikania grzechu. Prosimy Cię Panie… 

2. Przemień serca rządzących i daj im łaskę posłuszeństwa Duchowi 
Świętemu. Napełnij ich pragnieniem pokoju i poszanowaniem dla 
Dekalogu oraz ludzkiego życia. Prosimy Cię Panie… 

3. Panie, miej w opiece tych wszystkich, którzy boleśnie odczuli 
konsekwencje działań na Ukrainie. Prosimy Cię Panie… 

4. Wesprzyj rodziny poległych, wlej pocieszenie w serca wdów i sierot,  
a zmarłych racz przyjąć do Twojego Królestwa. Prosimy Cię Panie… 

5. Okaż swą miłość najbardziej bezbronnym, którzy cierpią strach  
i prześladowanie. Prosimy Cię Panie… 

6. Racz wysłuchać, Panie, swoich wiernych i zachowaj nas od tragedii 
wojny. Prosimy Cię Panie… 

Boże Ojcze, prosimy o łaskę zrozumienia Twojej Woli, a także gotowość do 
pracy i ofiary na rzecz pokoju na świecie. Sto lat temu wybuchła I wojna 
światowa, wraz z II kolejną wojną i zbrodniami komunistycznymi zginęły 
miliony niewinnych istnień. Prosimy Cię, aby 

przywódcy świata wyciągnęli właściwe wnioski z historii i nie dopuścili do 
powtórzenia tragedii III wojny światowej. 

Najlitościwszy Ojcze, przez wzgląd na Twoje nieskończone Miłosierdzie 
racz wysłuchać naszych modlitw i obdarzyć świat pokojem. Nie dopuść, 
Panie, do wybuchu wojny i rozlewu krwi.  

Oddajemy się Tobie w opiekę z całą ufnością, ofiarowując w intencji pokoju 
Koronkę do Bożego Miłosierdzia. 



WSPOMNIENIE Z FERII 

W poniedziałek 21.02.2022 r. 45-osobowa grupa dzieci ze 

scholi i ministrantów, na czele z ks. Dawidem, opiekunem 

LSO i animatorami (Kornelią, Wiktorią, Martyną i Bartkiem) 

udała się na wycieczkę do Gdyni, miasta z morza i marzeń. 

Było to podziękowanie za całoroczną posługę muzyczną  

i liturgiczną. Głównym naszym celem był park trampolin 

Jumpcity, gdzie świetnie się bawiliśmy. Zwiedziliśmy 

również Skwer Kościuszki, przyjrzeliśmy się okrętowi ORP 

„Błyskawica”, oraz uzupełniliśmy kalorie w restauracji sieci 

McDonald's znajdującej się w budynku gdyńskiego dworca. 

Mimo niepewnej pogody i 13 km w nogach uważamy 

wyjazd za udany.   

W środę 23.02.2022 r. 15-osobowa grupa 

lektorów, na czele z ks. Dawidem, 

duszpasterzem udała się na wycieczkę do 

Gdańska. Najpierw obejrzeliśmy film 

„Uncharted”, który jest ekranizacją gry  

o tym samym tytule. Opowiada historię 

młodego Nathana Drake'a, który wraz  

z podróżnikiem Victorem Sullivanem udaje się 

na poszukiwanie zaginionych skarbów. Film 

bardzo nam się podobał, ma coś w sobie z Indiany Jonesa. Po seansie udaliśmy się na 

posiłek do restauracji McDonald's, a następnie rywalizowaliśmy na kręgielni.  



Poniedziałek 

Św. Perpetuy  

i Felicity 

07.03.2022 

 

7:00 
1. Dzięk. z okazji 18 ur. Dawida z prośbą o Boże błog. i potrzebne  łaski 
2. Za + Elżbietę i Albin Stencel 

8:00 
1. Za + Gabrielę Kosecką (10 rocz. śm.) 
2. Za + Agnieszkę Wiczling - greg. 7 

18:00 
1. Za + Marię Watzold 
2. Za + mamę: Kazimierę 

Wtorek 

08.03.2022 

7:00 
1. Za + Agnieszkę Wiczling - greg. 8 
2. Za + Bronisława Zaborowskiego - int. od zakładu pogrzebowego 

8:00 
1. Za + Brunona, Gertrudę Grot, siostrę, braci, bratową 
2. Za + z rodziny Widomskich 

18:00 
1. Za + Romana Barańskiego 
2. Za + męża: Jana Klasa (1 rocz. śm.) 

Środa 

09.03.2022 

7:00 
1. Dziękczynno-błagalna w intencji Danuty i Ryszarda 
2. Za + męża: Gerarda w dniu urodzin, syna Marka i córkę Małgorzatę 

8:00 
1. Za + Gerarda, Irenę i Stanisława 
2. Za + Stanisława Mateja - int. od uczestników pogrzebu 

18:00 
1. Za + Agnieszkę Wiczling - greg. 9 
2. Za + członkinie Róży św. Weroniki z Żukowa 

Czwartek 

10.03.2022 

7:00 
1. Za + Brunona Gosz - int. od uczestników pogrzebu 
2. Za + Elizabeth Vernon i rodziców 

8:00 
1. Za + Stanisława Jeżewskiego oraz rodziców: Gertrudę i Franciszka oraz  
    Martę i Leona 
2. Za + Renatę Kot - int. od zakładu pogrzebowego 

18:00 
1. Za + Agnieszkę Wiczling - greg. 10 
2. Za + ojca: Józefa Kreft 

Piątek 

11.03.2022  

7:00 
1. Za + Jana, Leokadię, Marię Potrykus 
2. Za + Andrzeja Malinowskiego - int. od zakładu pogrzebowego 

8:00 
1. Za + Agnieszkę Wiczling - greg. 11 
2. Za + Henryka Iciek - int. od uczestników pogrzebu 

18:00 
1. Za + Janinę i Józefa 
2. Za + Henryka i Władysławę Hinz 

Sobota 

12.03.2022 

7:00 1. Za + w czyścu 

8:00 
1. Za + brata: Edmunda Borkowskiego 
2. O Boże błog. i opiekę MB dla Róży św. Elżbiety z Żukowa Zachodniego 

18:00 1. Za + Agnieszkę Wiczling - greg. 12 

II Niedziela 

Wielkiego 

Postu 

 13.03.2022 

7:00 1. Za + Andrzeja Krefta (4 rocz. śm.), Zdzisława 

8:30 
1. Za + Władysława Gruczę ( ur. i 4 rocz. śmierci) oraz + z rodzin:  
     Grucza, Kąkol, Kostrzewa 

10:00 1. W intencji parafian 

11:30 1. Za + Magdalenę Chodowską (1 rocz. śm.) 

13:00 
1. Za + Agnieszkę Wiczling - greg. 13 
2. Za + Irenę, Romana Rzepa oraz Jerzego Barlikowskiego 

18:00 1. Za + Jadwigę Cyperską 

20:00 1. za + Agnieszkę i Władysława Formela 

INTENCJE MSZALNE 



1. Pozdrawiamy wszystkich modlących się w naszej parafii. 
2. W miniona środę rozpoczęliśmy Wielki Post. Czas przemiany 

naszych serc, nawrócenia i pokuty. Zachęcamy do podjęcia czynów 
pokutnych: modlitwy, postu i jałmużny.  

3. W okresie Wielkiego Postu zapraszamy na tradycyjne 
nabożeństwa przypisane do tego czasu: 

 Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym w każdą niedzielę na godz. 16.00.  

 Droga Krzyżowa w każdy piątek po Mszy św. o godz. 8.00 dla dorosłych,  
o godz. 17.00 dla dzieci oraz o godz. 19.30 dla młodzieży i dorosłych 

6. Spotkania duszpasterskie: 

 Spotkanie członków Żywego Różańca dzisiaj po Mszy św. o godz. 13.00 

 Oazowe młodzieży w czwartek o 19.00 w kościele św. Jana. . 

 Spotkanie scholii w sobotę o 9.30 a Oaza Dzieci Bożych w sobotę o 11.00. 

 Wspólonta „Iuvenes” zaprasza na na spotkania w środy o 20:00.  

 Dzieci przygotowujące się do I Komunii mają katechezy parafalne według 
dotychczasowego rozkładu, na które obowiązkowo przychodzą 
z pamięciowym opanowaniem formuły spowiedzi. W zakrystii są też do 
odbioru nowe karty pracy. Przypominam o konieczności uzupełnienia 
brakujących kart.  

 Spotkanie dla rodziców dzieci komunijnych będzie w środę 9 marca 
o godz. 18.45. Spowiedż dzieci komunijnych będzie w sobotę 26 marca 
przed południem z podziałem na grupy. Dopuszczone do niej będą tylko 
dzieci przygotowane, które nie zalegają z kartami pracy. 

 Wszystkich chłopców, którzy chcieliby zostać ministrantami zapraszamy na 
spotkanie jutro po Mszy św. wieczornej 

7. Kurs Alpha dla dorosłych i młodzieży rozpoczął się w poniedziałek .  Nie 
ma już miejsc dla młodzieży, ale jeżeli ktoś z dorosłych chciałby dołaczyć to 
jest jeszcze możliwość. Jutro godz. 19.00 w domu parafialnym. 

8. Za tydzień Msza św. z elementami j. kaszubskiego o godz. 13.00 
9. Taca remonotowo-inwestycyjna za tydzień jest przeznaczona na położenie 

chodników i nowych schodów na naszym parafialnym cmentarzu 
10. Polecamy nowy numer „Gościa Niedzielnego”, „Mały Gość Niedzielny”, 

„Miłujcie się” oraz nasz Parafialny Biuletyn. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - I Niedziela Wlk. Postu - 06.03.2022 r. 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz  

w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 
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